附件1：
平顶山学院首届心理运动会
活动方案
1、 活动主题

  阳光自信，快乐成长
2、 活动目的
    为了丰富我校大学生的课余文化生活、拓展大学生素质、增进团队合作与交流、锻炼大学生的团结合作能力、提高大学生心理健康水平，我校定于5月 10 日开展以“阳光自信，快乐成长”为宗旨的心理运动会。让同学们在参与项目的过程中增进感情，加强协作，进而有更深层次的交流，最终达到提升大学生心理素质的目的。
3、 活动时间

2018年5月 10 日下午2:30
4、 活动地点
    学校运动场

五、参加人员

    全校心理委员，每个学院出一支代表队。
六、活动内容： 
1. 杯水运输

活动目的：考验团队合作能力

活动流程：15人为一组，以一定的间距横向排列，每位队员嘴里咬一个杯子。第一个人从水盆A里盛水，用嘴叼着杯子，将水倒入下一个成员杯子，依次到最后一位成员将水倒入水盆B。以三分钟为时限，负责人计算哪组水盆中水最多，则该队获胜。

活动器材：一次性杯   脸盆  （水桶） 

2. 瞎子背瘸子

活动目的：让学员体会信任与被信任的感觉。

活动流程：每队在3分钟内分成每两人一组（最好是男女搭档）的7个小组。一人当瞎子蒙住眼睛，一人当瘸子由瞎子背起。由起点出发，瘸子为瞎子指路，绕过障碍物（椅子），跨过河流，踩破气球，拾起鲜花给瘸子，到达终点。同队的第二组出发。

活动道具：眼罩、椅子、气球、丝带、鲜花

（3）过河搭桥

活动目的：培养团队协作能力和战略战术，训练团队内部的协调能力。

活动流程：每队派15人上场。赛道两头各一组，每组分三人自由组合，起点组手持四块“小地毯”，由第一名队员向前搭放“小地毯”，第三个队员不断地把身后的“小地毯”传给第一个队员，三人踩着“小地毯”前进15米，要求脚不能触地，绕过障碍物前进，待三人全部过界后另一组将接过“地毯”以同样的方式往回走。两队对抗，比赛过程中只要有脚触地的情况，均视为犯规，要重新出发.

活动道具：小地毯（报纸或者毛巾布等），障碍物

4. 小球逃生

活动目的：加强团队协作能力，在团队中另率团队合作的意义。

活动规则：每组5人，有一张中间有很大漏洞的纸上放一个乒乓球，让团队只能抓住纸边不让乒乓球掉下。将球从起点带到终点不落下。落下要重来，最快到达的组为胜利。

活动道具： A4纸    乒乓球

5. 无敌风火轮
    活动目的：培养学生团队精神，组织协调能力以及增强队员间的相互信任和理解。
    活动规则：（1）所有队员占到始发点，然后为每队分发若干张报纸、并配备胶带和剪刀；（2）每队将报纸粘贴到一起，做成一个大纸圈（风火轮），风火轮必须要做的足够大，需要容纳本队队员站进去；

（3）风火轮制作好后，每队的队员需要站到自己的风火轮上，向前移动，走过指定的距离，游戏从制作风火轮开始，到最终驾驶风火轮到达终点结束，用时最少为胜利者。
七、活动规则
1.
小球逃生：各系队伍出2组，两边各一组。一组由起点出发，当兵乓球从纸上掉落时返回起点重新开始，直至在不落球的情况下到达终点。另外一只队伍方能由终点向起点出发。比赛过程中手不能抓住球，不然视为犯规重新由起点出发。比赛时间为3分钟，淘汰最后一只队伍。若在规定时间内多个队伍未完成，则已完成的队伍直接晋级，剩下的队伍继续进行淘汰赛。

2.
过河拆桥：每队派出6名选手上场。赛道两头各一组，每组分三人自由组合，起点组手持四块“小地毯”，由第一名队员向前搭放“小地毯”，第三个队员不断地把身后的“小地毯”传给第一个队员，三人踩着“小地毯”前进15米，要求脚不能触地，绕过障碍物前进，待三人全部过界后另一组将接过“地毯”以同样的方式往回走。两队对抗，比赛过程中只要有脚触地的情况，均视为犯规，要重新出发。时间最慢的一组淘汰。

3. 瞎子背瘸子：每队在3分钟内分成每两人一组一共7个小组。一人当瞎子蒙住眼睛，一人当瘸子由瞎子背起。由起点出发，瘸子为瞎子指路，绕过障碍物，跨过河流，踩破气球，拾起鲜花（其他物品代替）给瘸子，到达终点。同队的第二组出发。若在比赛过程中选手私自将眼罩挪动作弊，一当发现该系队伍取消比赛资格。比赛过程中瘸子与瞎子可与语言沟通。

4.杯水运输：10人为一组，以一定的间距横向排列，每位队员嘴里咬一个杯子。第一个人从水盆A里盛水，用嘴叼着杯子，将水倒入下一个成员杯子，依次到最后一位成员将水倒入水盆B。比赛时间以三分钟为时限，。比赛过程中除了起点的第一位选手可以用手从脸盆中舀水，其他选手一律不能用手碰杯子，一旦发现手碰那杯水作废，并在最后终点脸盆中罚一杯水。裁判计算哪组水盆中水最多，则该队获胜。

5. 游戏从制作风火轮开始，到最终驾驶风火轮到达终点结束，用时最少为胜利者（建议距离为10米以上）。在驾驶风火轮期间，如果风火轮裂开，则必须返回出发点，修补完后，重新出发。
八、活动注意事项
1.比赛过程中，参赛人员注意安全；
2.每一个参赛队伍必须有5名女同学。
九、活动奖项
活动将产生一等奖1名，二等奖3名，三等奖5名，颁发奖牌。
平顶山学院学工部（处）

2018年4月25日
首届心理运动会报名表
学院：                            联系人及电话：                   
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 院系负责人签字：       
首届心理运动会工作人员安排表
	项 目
	裁判长（名）
	裁判（名）
	计时\分员（名）
	备注：
比赛完成后，各裁判将成绩报到裁判长处，裁判长经整理、审核后交活动负责人。
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