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平院学〔2018〕22号
                                                 

关于举办平顶山学院第四届
辅导员素质能力大赛的通知

各学院：
为深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实全国全省高校思想政治和全国教育工作会议精神，进一步推动我校辅导员队伍职业化、专业化发展，促进辅导员间相互学习交流，提高广大辅导员的职业技能水平，按照《普通高等学校辅导员队伍建设规定》要求，报学校同意，举办我校第四届辅导员素质能力大赛，现将有关事宜通知如下：
一、组织单位  
学工部（处）
二、大赛时间  
11月中下旬   
三、大赛组织
大赛分为初赛、复赛和决赛三个阶段（实施方案另行通知）。
（一）初赛
1.比赛项目（要求及说明参照附件）
班情熟知情况
2.参赛人员：全体辅导员
（二）复赛
1.比赛项目（要求及说明参照附件）
    谈心谈话
2.参赛人员：通过初赛的前20名人员
（三）决赛
1.比赛项目
谈心谈话  理论宣讲
2.参赛人员：通过复赛的前10名人员
四、奖励办法
本次大赛设单项奖和优秀组织奖，其中单项奖设一等奖2名，二等奖 3名，三等奖5名，优秀组织单位若干，组委会对获奖单位和个人给予表彰奖励。
五、工作要求
（一）高度重视。辅导员职业素质大赛是我校加强辅导员队伍建设的一项重要举措，各学院务必高度重视，要加强对这项工作的组织领导，广泛动员，鼓励并支持辅导员参加比赛，共同营造广大辅导员加强学习、增强素质、推动工作的良好氛围。
（二）加强学习、不断提高理论水平。全体辅导员要认真对待，提前备赛，要加强相关理论学习和技能训练，特别是党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、全国全省高校思想政治工作会议精神、党和国家在大学生思想政治教育领域的重要文件精神等，要深入学习领会，不断提高应用水平。
（三）辅导员要积极准备，端正态度，以饱满的热情投入比赛，赛出风格、赛出水平，展示辅导员队伍的良好风貌。

附件：预赛、复赛和决赛各项目要求及说明
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附件:
初赛、复赛、决赛各项目要求及说明
一、班情熟知情况
班情熟知情况主要考察两方面内容：一是辅导员对班级整体基本情况的了解，包括班级人数、男女生人数、主要干部姓名和简介、少数民族学生基本情况、困难学生资助情况、信教学生情况、党员学生情况、心理问题学生情况、在创业、志愿服务、科学研究等方面成绩突出的学生简介、重点关注学生情况、班级集体荣誉等，考查方式为随机抽取辅导员所带的一个班，辅导现场陈述班级情况，时间不超过5分钟；二是辅导员对所带学生情况的了解程度，以学生登记卡为准，给出学生姓名，要求辅导员介绍学生性别、出生年月、民族、政治面貌、家庭住址、宿舍等基本信息；家庭成员、家庭成员工作或学习单位、家庭经济来源、家庭主要经济支出等家庭情况；学生综合测评名次、不及格科目、担任职务、综合表现等；考查方式为随机抽取辅导员所带的5名学生，给出学生姓名，辅导员陈述学生以上基本信息，时间不超过15分钟。
二、谈心谈话
主要考察辅导员对相关政策、学生特征、学生成长成才规律的了解把握及对学生的教育引导能力。参赛选手现场抽题，根据题目要求，以情景再现的方式开展谈心谈话。限时6分钟。
三、理论宣讲
[bookmark: _GoBack]理论宣讲环节主要考察辅导员对马克思主义理论、习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神等的学习宣传阐释能力，以及对大学生开展理想信念教育、中国特色社会主义和中国梦宣传教育、社会主义核心价值观教育过程中的理论宣传阐释能力，注重考察理论宣讲的政治性、思想性、理论性、政策性、导向性。参赛选手现场提前 20 分钟抽题，比赛限时 6分钟。
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