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平顶山学院2019年度

学生安全教育实施方案

各学院：
学生安全教育工作的总体要求：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习习近平总书记关于安全稳定工作讲话精神，提升政治站位，全面落实学校关于安全稳定工作的部署，坚持“安全第一，预防为主”的方针，营造人人关心安全，个个重视平安的良好校园氛围，增强学生安全意识，有效防范安全事故发生，保障学生人身财产安全，促进平安和谐校园建设。

一、提高思想认识

要充分认识到大学生安全教育的重要性，校园安全稳定是学校教学科研活动顺利开展的前提，是构建和谐校园的基础性工作，是落实立德树人根本任务的必然要求。各学院要将落实学生安全教育工作，作为贯彻《平顶山学院2019年安全稳定工作要点》的重要抓手，立足“早发现、早化解、早处置”，坚持“抓早、抓常、抓长”，确保“五个不发生”。

二、常态化开展安全教育

认真贯彻落实平顶山学院2019年安全稳定工作会议精神的要求，持续化、常态化开展学生安全教育工作，确保学生安全教育月月有主题、有活动、有成效。

三月份开展以宿舍安全为主题的教育活动。联合相关部门举办专题讲座，开展宿舍安全文明大检查活动，深入宣传违规使用电器、宿舍私拉乱扯等学生宿舍内的隐患与危害，开展警示教育，征集宣传标语。发动各学生团体通过QQ、微信、微博等多种平台进行广泛宣传，全面提高学生们的安全意识，确保学生宿舍的安全稳定。

四月份开展健康宣传，结合防范食物中毒，防范肺结核等传染性疾病多渠道、多方式开展宣传活动。

五月份开展心理安全专题教育。以心理安全知识问答，5·25大学生心理健康日等为主题，开展以心理健康操、心理运动会等为形式的各项活动，进一步提高学生的心理健康水平，营造良好的校园氛围。

六月份针对毕业季进行专题安全教育。月初制定毕业节安全教育工作方案，成立毕业生文明离校工作小组，加强宣传，营造氛围；加强毕业生在校信息统计工作，落实晚间值班制度，加强晚归督查；加强对毕业生进行日常行为、防火、防盗、人身、财产安全等方面的教育和检查工作；加强对毕业生的诚信教育，关注贷款学生的就业去向和思想动态；加强集体活动管理；禁止毕业生组织各种形式的大吃大喝聚会，严禁毕业生酗酒闹事；开好毕业生座谈会；做好毕业生廉洁教育；关注因各种原因暂不能毕业的重点人群，做好相关心理疏导及管理工作。

七月份开展假期安全主题教育活动，针对防溺水、防电信诈骗、防传销、防校园贷，交通安全等开展专题教育，切实提高学生防范能力。

九月份开展反电信诈骗、反传销专项宣传教育活动。通过对新入校学生教育，使我校每位新入校学生了解电信诈骗、传销方式，特别是以往时常发生在大学校园的电信诈骗、传销所采用的常用手段，提高学生的防范意识和能力，确保学生的财产安全。

十月份协同保卫处等相关部门，组织开展一次学生消防演练，包括紧急疏散、灭火演习等，进一步提高学生在消防事故中的自救、互救能力。开展网络安全专题宣传教育活动，组织相关部门，邀请相关领域专家，开展专题讲座，通过开展宣传教育活动，增强学生对网络安全的认识，提高学生应对各种网络风险的能力。

十一月份举办以安全、文明为主题的第九届冬季宿舍安全文明月活动，全方位提升宿舍安全文明氛围，促进宿舍区安全文明工作创建，保障学生的人身、财产安全。

十二月份举办防邪教为主题的活动，通过开展专题讲座、知识竞答等方式，进一步提高学生的思想理论水平，提高学生对邪教的分辨能力。

一月份结合学生假期离校、春节等方面，重点加强学生冬季安全教育，通过开展图片展览、专题讲座等形式，提高学生对防火、防电、防煤气中毒的能力。

全年持续开展健康教育大讲堂，把“艾滋病”和“结合病”防治宣传纳入健康教育大讲堂计划，利用“12·1国际艾滋病日”，进行“艾滋病”和“结核病”防控知识宣传教育。采用健康咨询，知识讲座，电子屏宣传等多种形式，号召全体师生积极主动加入到防艾控艾，防结控结活动中来。

三、多形式、多渠道切实提高宣传教育的广度、深度

1.各学院要充分结合安全教育实施方案和各自学生安全教育工作实际，制定本学院的方案，按要求组织实施。要充分利用微信、QQ等新媒体渠道，力求使宣传内容入心入脑，起到应有的警示教育作用。

2.各学院要多措并举结合学生学习、生活的特点，针对安全教育主题可适时组织学生开展相关的各类活动，以学生喜闻乐见的形式，寓教于乐。

3.总结经验，形成长效教育机制，各学院在开展安全教育工作的同时，要总结经验，建立健全安全教育制度，创新活动形式，深化教育效果，形成长效机制。
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