
附件：3
冬季宿舍欢乐运动节活动方案
1、 活动背景
深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想，培养德智体美劳全面发展的新时代大学生，弘扬顽强拼搏的体育精神，增强体育锻炼意识，引导高校学生“走下网络、走出宿舍、走向体育场”。趣味运动会作为一项将传统体育运动的竞技比赛精神和能引起人兴趣的趣味活动合成的一项新兴运动，融合了体育、娱乐、和智力的活动，体现了可参与性与趣味性。丰富当代大学生的课外生活，加强大学生的身体素质，同时促进同学们之间人际关系的改善，也给每一位学生展现自我的机会。
2、 活动主题
团结、交流、互助、共赢
3、 活动目的
通过本次趣味运动会的开展，充实我院学生的课余时间，调动我院学生对我院活动参与的积极性，同时增进了同学间的交流，增进同学间的感情，在竞技的同时增强了同学间的凝聚力，团队协作能力。培养出良好的竞技精神，增强同学们的集体荣誉感，以及不放弃的比赛精神。给同学创造出一个流行元素与体育竞技结合的课余活动环境，展现出新时代大学生的蓬勃朝气与竞技热情。
4、 组织机构
主办单位：平顶山学院学生处
承办单位：经济管理学院
5、 活动对象
全体在校学生
6、 活动地点及活动时间
初赛日期：2019年11月27日-2019年12月12日
决赛时间: 12月12日
活动地点：平顶山学院湖滨校区
7、 活动流程
活动为计时夺冠赛。各个学院承办初赛，推荐出冠军队伍参加决赛。
计时夺冠赛。每队在出发时接到一张地图线索卡，以及通关文牒。通过抽签方式选择要去的下一个任务地点，在抽取的任务地点完成所有游戏任务后，由负责人在通关文牒上签字盖章，完成一个任务地点的所有任务后可以抽签选择进入下一个任务地点继续游戏。参赛人员通过闯关完成各个任务地点的游戏后回到操场上交通关文牒视为闯关成功。用时最短者夺取最后胜利。（比赛细则详见附表2）
8、 注意事项
1、5到8人一组，可自由组队，并选取其中一名队员为队长。
2、比赛主要以游戏闯关的形式进行，通过团队合作完成。比赛任务点由抽签选择，在一个任务点内比赛关卡不分前后顺序，闯过一个关卡后可以自行选择下一关卡继续比赛，一个关卡只能闯一次。完成一个任务地点所有游戏后再通过抽签的方式进入下一个任务地点。
3、每闯过一个任务地点的任一关卡，有关卡负责人发放该关卡任务卡，各个关卡任务卡不同，每组结束比赛后需要关卡负责人在通关文牒上签字盖章，完成所有关卡才能完成一个有效通关文牒。否则，视为无效。
4、一个关卡最多三组同时进行，按到达先后顺序获得资格，若同时抵达，以剪刀石头布的形式竞争取得名额。
6、比赛过程中，各队伍之间要以良性竞争为准则，不得存在争抢打闹等，若有此情况被检察人员发现，立即取消参赛资格。
7、有下列行为之一者被视为违例，应给予取消比赛资格的行为：
（1）接受别人的帮助或给其他队伍提供帮助，如指路、寻找任务点；
（2）为从对手的技术中获利，故意在比赛中与对手同路或跟进者；
（3）有证据表明在比赛前勘察过路线者；
（4）有意无意地造成校园或他人的重大经济损失和破坏公务者，由此带来的一切后果，责任由肇事人承担。
9、 奖项设置
一等奖3名
二等奖6名
三等奖8名
参与奖若干名
十、赛前准备
经济管理学院团总支学生会全权负责与各学院联系





附件一
冬季宿舍欢乐运动节游戏关卡
关卡任务一：你划我猜（词卡）
游戏细则：
（1）每队5人参与
（2） 游戏开始时，先派一名队员看工作人员提供的词语（组内其他队员不能偷看，否则此题无效），并用肢体动作比划出来，由剩下的4名队员根据该同学肢体动作猜出该词语。
（3） 每组有两次跳过的机会。
（4） 2分钟内答对6组词语即可通关。
（5）若挑战失败，如有队伍排队准备完成任务，则排至别的队伍后面，等前一队结束后继续，如无队伍排队，则继续游戏直至游戏结束。
关卡任务二：音乐达人（手机、充电宝、歌单音乐缓存）
游戏细则：
（1）全组队员参与。
（2） 游戏开始时，由工作人员随机播放歌曲，挑战队伍通过所播放的歌曲猜出该歌曲的歌名，3分钟之内猜出6首歌曲名称即为挑战成功。
（3） 如挑战过程中，使用手机作弊（听歌识曲）或接受他人帮助的队伍视为挑战失败。
（4） 如挑战失败，若有队伍排队准备完成任务，则排至别的队伍后面，等前一队结束后继续，若无队伍排队，则继续游戏直至游戏结束。
关卡任务三：气球运纸杯（气球、纸杯）
游戏细则：
（1）每组五名队员参与。
（2） 队员们就位与两个台子之间，游戏开始后，五名队员队员依次用嘴吹气球，并利用的膨胀力撑起纸杯，将起点台子上的纸杯运至终点台子上，并保证纸杯竖立不倒。五名队员成功运输12个纸杯即为挑战成功。
（3） 队员们的身体的任何部位，均不可触碰纸杯，否则取消比赛成绩。 队员在运送纸杯过程中，如遇纸杯落地，须从起点重新开始；
（4）如挑战失败，若有队伍排队准备完成任务，则排至别的队伍后面，等前面队伍结束后继续，若无队伍排队，则继续游戏直至游戏结束。
关卡任务四：沙包投准接力（沙包、桶）
游戏细则：
（1）每组五名队员参与。
（2）其中一名队员拿桶，站在距离起点18米的地方，由其余四名参赛队员进行沙包投掷，先派一名同学从起点跑至距离起点10米处拿包投掷（与拿桶的同学距离8米），两次机会，一次正投，一次反投，把沙包投入桶内积一分，一名队员投完两个沙包后，回到起点后，与下一个队员击掌接力，四名队员共计八次投掷机会，积五分即为挑战成功。
（3）若挑战失败，如有队伍排队准备完成任务，则排至别的队伍后面，等前一队结束后继续，如无队伍排队，则继续游戏直至游戏结束。
游戏关卡五：绘画接力（夹板、画纸、笔）
（1）每组五名队员参与。
（2）第一名队友根据工作人员给出的词语，进行绘画创作，将词语用画的方式表达出来，第一名队员绘画时间为6秒，完成后，传递给下一位队友，下一个队友根据前一名队友所画内容，猜测题面，然后在第一位队员的画上继续补充创作，第二到第四位队员绘画时间各8秒，最后一名队友，根据前几位队友共同创作的作品猜测题面，限20秒。连续完成3个题目即为挑战成功。
（3）如挑战失败，若有队伍排队准备完成任务，则排至别的队伍后面，等前一队结束后继续，若无队伍排队，则继续游戏直至游戏结束。
游戏关卡六：心心相印（气球）
游戏细则：
（1）全组派出五名队员参与。
（2) 队员们面朝同一方向站立，每两人之间夹一个气球，参赛队员需双手张开平举，然后五人一同沿着路线向前，要求前进过程中气球不掉落，不爆破，往返一次即为挑战成功。
（3）游戏过程中不得用手触碰气球，若被工作人员发现违规，则接受罚时两分钟的惩罚。
（4）气球掉落或爆破视为挑战失败，一队有两次连续挑战的机会，若连续两次挑战失败，则需重新排队游戏，若无队伍排队，则继续游戏直至挑战成功。
游戏关卡七：瞎子敲锣（眼罩、锣、锤）
游戏细则：
（1）全组队员参与。
（2） 每组派出的一名队员作为“瞎子”，游戏开始时，作为“瞎子”的那名队员带上眼罩原地转8圈，转完圈后根据队友指挥一分钟内寻找金锣的方向，击中即为挑战成功。（路线为斜线）
（4）若挑战失败，如有队伍排队准备完成任务，则排至别的队伍后面，等前一队结束后继续，如无队伍排队，则继续游戏直至游戏结束。
游戏关卡八：反动作（指示物）
游戏细则：
（1） 每组五名队员参与。
（2） 游戏开始时，由游戏关卡负责人发号指令，参赛队员需作出与指令相反的动作(例如：工作人员指向左边，挑战者不得向左扭头，可以向右扭头或低头或抬头)，挑战者站一列，依次接受考验，一轮中每名队员需接受连续两次考验，每队5人共计10次考验机会，成功完成7次即为挑战成功。
（3）一轮挑战失败可快速开始第二轮，一分钟内若还未挑战成功需重新排队等待游戏，若无队伍排队，则继续游戏直至游戏结束。
游戏关卡九：线上乒乓球（绳、乒乓球、纸杯）
游戏细则：
（1）每组4或6名队员参与。
（2）队员们两两配合，两人共拉两条棉绳，形成轨道，游戏开始时，队员把乒乓球从轨道一端传到轨道另一端，以此传递乒乓球，参赛选手需让乒乓球成功走过三段方向不统一的轨道，最后将乒乓球传至纸杯内，即为挑战成功。
（3）挑战中间，挑战者不允许接触乒乓球，只能让乒乓球沿着轨道自然滚动，若乒乓球中途掉落即为挑战失败。每组有三次连续挑战的机会。
（4）如若挑战失败，若后面有队伍排队准备完成任务，则排至别的队伍后面，等前一队结束后继续，若无队伍排队，则继续游戏直至游戏结束。















附件二
冬季宿舍欢乐运动节报名表
	小组名称
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	队长
	




[bookmark: _GoBack]
7

附件三：空投道具卡


加时卡：
给本队加时二十分钟

减时卡：
给本队减时二十分钟



PASS卡：
本队可免闯一个关卡
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